
ATA Nº. 12/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DE 1999.*************
Aos doze dias do mês de abril do ano de um mil novecentos e noventa e nove, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a sétima Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes 
os  Vereadores  ADRIANA GOLTZ (PDT),  ARLINDO CASSEL (PPB),  BETO MÜLLER (PPB), 
LAURO BECKER (PSDB),  LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB),  NAEDY WRASSE (PSDB),  NICO 
STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).*********************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador BETO MÜLLER, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nrs. 
10/99 e 11/99 foram aprovadas por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
foram lidos os ofícios nrs. 94/99, 97/99 e 98/99. Das correspondências expedidas nenhuma foi 
lida a de nº. 32/99. A seguir foram apresentados os Pedidos de Informações nrs. 09/99, 10/99 
e 11/99, uma moção de congratulações, uma moção de repúdio e as Indicações nrs. 35/99, 
36/99,  37/99,  38/99,  39/99,  40/99  e  41/99.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  a 
Vereadora NAEDY WRASSE falou sobre o início da campanha de vacinação contra gripe e 
tétano para as pessoas com sessenta e cinco anos ou mais, inclusive no posto de saúde local 
e convidou para o Baile da Recordação, promovido pela OASE; o Vereador NICO STEFENON 
comunicou o passamento do senhor Floriano Mayer, liderança comunitária de Novo São Paulo; 
falou  sobre  as  previsões  de  mal  tempo  para  o  decorrer  do  ano,  o  que  prejudicaria  a 
recuperação das estradas da zona norte;  pediu recuperação de estradas daquela  região;  o 
Vereador RENI BOIJINK falou sobre a importância da campanha de vacinação contra a gripe; 
disse que a sessão especial que discutiu o abastecimento de água no Município concluiu pela 
necessidade  de  estudo  técnico  sobre  o  melhor  investimento  a  ser  feito,  opinando  pela 
captação de água do rio Jacuí; falou sobre nota do SINDIFUMO que dava por encerradas as 
negociações sobre o preço do fumo, sem tratar do rebaixamento da classificação do produto; 
convidou  para  as  Assembléias  Municipais  do  Orçamento  Participativo  a  realizarem-se  na 
quarta-feira seguinte; o Vereador VILSON DIAS repudiou a nota divulgada pelo SINDIFUMO, já 
que  não  aquela  entidade  não  comparecera  na  reunião  para  tratar  sobre  o  preço  do  fumo; 
registrou a ocorrência de mais uma morte no trevo de acesso a Agudo, na RST-287, falando 
sobre a necessidade de novo sistema de intersecção naquele trevo;  falou sobre  moção de 
congratulações  ao  Professor  William Werlang  pelo  importância  do  programa “Agudo:  nossa 
história,  nossa  gente”;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  falou  sobre  a  formatura  de  Cleomar 
Hermes no curso de engenharia agronômica da UFSM, falando sobre comentários no evento 
sobre  a  necessidade  de  preservação  da  terra  e  valorização  da  agricultura;  disse  que  a 
EMATER estaria discutindo a preservação do solo, no Dia de Conservação do Solo, quinze de 
abril;  falou  sobre  problemas  em  estradas  do  Município,  dizendo  que  o  setor  de  obras  do 
Município vinha priorizando as urgências; disse que o depósito de lixo de Rincão Despraiado 
estava interditado e que o Município vinha recuperando a iluminação pública;  falou sobre a 
limpeza  de  terrenos  baldios  e  convidou  para  as  Assembléias  Públicas  Municipais  do 
Orçamento Participativo em Agudo, bem como para a VII  Olimpíada Municipal da AJURA; o 
Vereador  ARLINDO  CASSEL  falou  sobe  a  necessidade  de  patrolamento  e  colocação  de 
cascalho na estrada vicinal que adentra a propriedade do senhor Ilo Achtemberg,  em Linha 
Nova; disse que havia necessidade de melhor comunicação no Executivo para evitar que as 
máquinas, como vinha acontecendo, realizassem deslocamentos desnecessários; disse que o 
Conselho Tutelar  necessitava de viatura para suas atividades;  o Vereador LAURO BECKER 
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convidou para as Assembléias Municipais do Orçamento Participativo em Agudo, dizendo que 
era  a  maneira  pela  qual  deveriam ser  encaminhadas  as  reivindicações  de  Agudo;  pediu  a 
leitura  da  Indicação  nº.  35/99,  o  que  foi  feito  pela  senhor  Secretário;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  das  estradas  de  Cerro  dos 
Prochnow, Linha Kraemer, Canto Católico, Linha Teotonia-Sul e de ruas da Vila Caiçara; teceu 
comentários sobre os Pedidos de Informações relativos à implantação de transporte escolar em 
Linha São Pedro e à contratação de um engenheiro pelo Executivo; disse que o SINDIFUMO 
não mais discutiria o preço do fumo, o que motivara  apresentação moção de repúdio àquela 
entidade, pois os custos de produção vinham aumentando. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE 
não havia inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador VILSON DIAS disse que 
os parcos recursos do Estado para investimento seriam disputados pelos municípios, fazendo-
se necessário grande participação popular nas Assembléias do Orçamento Participativo para 
Agudo conseguir algo; disse que o trabalho de mobilização dos coordenadores do Orçamento 
Participativo, filiados ao PT, teriam um custo de quatro milhões de reais nos quatro anos de 
governo,  o  que  seria  evitado  se  fosse  feito  com  isenção  pelos  COREDE’s;  disse  que  a 
participação no Orçamento Participativo vinha sendo menor que a do ano anterior na Consulta 
Popular,  cobrando  do  PT  o  cumprimento  do  que  foi  aprovado  naquela  Consulta,  como  a 
construção do ginásio de esportes da Escola Willy Roos; disse que o governo destinaria mais 
recursos para os sem-terra do que para a maioria dos agricultores, sem ouvir a população e 
que  o  Orçamento  Participativo  servia  mais  como  propaganda  do  governo  e  organização 
partidária do que para ouvir a população; mostrou matérias jornalísticas que mostravam ações 
do Deputado Alceu Collares em favor dos COREDE's; o Vereador RENI BOIJINK disse que a 
comunidade  deveria  decidir  suas  prioridades  e  isto  estava  acontecendo  pelas  mobilizações 
populares que chamavam atenção para seus problemas; disse que o Orçamento Participativo 
era  o  modo  pelo  qual  o  Governo  do  Estado  passou  a  ouvir  a  comunidades  e  que  as 
preocupações dos que saíram do governo quanto a aparelhamento partidário, embora naturais, 
eram  infundadas,  já  que  o  Orçamento  Participativo  era  livre  e  universal;  disse  que  os 
COREDE's  compunham  o  Orçamento  Participativo,  somando  esforços  para  apontar  saídas 
para o Estado; disse que todos tinham direito de participar, indicar prioridades e escolher os 
delegados  às  Plenárias  Regionais  e  convidou  todos  para  participarem das  assembléias  da 
quarta-feira  seguinte.  Na  ORDEM  DO  DIA tramitava  o  Projeto  de  Lei  nº.  12/99-E.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 12/99-E, que “Cria cargos para o Quadro de Cargos 
Efetivos e dá outras providências”: a Vereadora NAEDY WRASSE defendeu a aprovação de 
mais  três  vagas  de  motoristas  que  poderiam  ser  preenchidas  futuramente,  para  atuar, 
habilitadamente,  num  número  maior  de  veículos;  o  Vereador  LAURO  BECKER  manifestou 
posição favorável à aprovação de apenas uma vaga a mais, já que era essa a necessidade no 
momento e havia muitos servidores no Município; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que 
havia  necessidade  de  apenas  um  motorista  a  mais,  sem  justificativa  para  as  cinco  vagas 
pretendidas, inclusive pelo inchaço do quadro de servidores; o Vereador RENI BOIJINK disse 
que uma vaga a mais supriria a necessidade existente e que, caso houvesse necessidade de 
novas vagas, a Câmara poderia analisar o caso; disse que a possibilidade de terceirização de 
serviços  deixaria  o  quadro  de  servidores  mais  inchado;  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL 
manifestou-se favoravelmente à criação de mais uma vaga de motorista, dizendo não haver 
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necessidade  de  quatro  vagas  além  daquela;  disse  que,  fazendo-se  necessária,  a  Câmara 
discutiria  a  criação  daquelas  vagas;  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ,  manifestando-se 
favoravelmente à criação de três vagas,  disse que havia mais veículos que motoristas,  não 
havendo margem de substituição em caso de infrações de trânsito; a Vereadora disse que as 
atribuições dos motoristas eram específicas, inclusive a manutenção de planilha de controle de 
cada veículo; o Vereador VILSON DIAS disse que havia necessidade momentânea de nomear 
apenas  um motorista  e  disse que  o  inchaço do  quadro de  servidores  foi  reconhecido  pela 
bancada de situação que estava dividida no caso; em votação a Emenda nº. 02 – Modificativa, 
da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, foi aprovada por seis votos favoráveis e 
dois  contrários;  a  Emenda  nº.  01  –  Modificativa,  da  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ,  foi 
considerada  prejudicada;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  12/99-E  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em votação, a moção de congratulações ao Professor William Werlang, 
do Vereador VILSON DIAS, foi aprovada por unanimidade de votos. Em votação, a moção de 
repúdio ao SINDIFUMO, do Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, foi aprovada por unanimidade de 
votos. Em votação, o Pedido de Informações nº. 09/99 foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em votação, o Pedido de Informações nº. 10/99 foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
votação, o Pedido de Informações nº. 11/99 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço 
da  PAUTA não  havia  nenhuma  matéria  em  tramitação.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  manifestou  desejo  de  que  o  Orçamento 
Participativo  não viesse a  frustrar  as  expectativas  da comunidade;  manifestou preocupação 
com as condições de funcionamento das máquinas da Secretaria de Obras; o Vereador RENI 
BOIJINK disse que a bancada de situação tinha divergências, dizendo que isso demonstrava a 
liberdade  dos  vereadores  para  posicionarem-se;  o  Vereador  LAURO BECKER disse  que  a 
divergência da bancada de situação mostrava visões diferentes sobre a melhor  defesa dos 
interesses do Povo; disse que a posição dos vereadores de situação era preventiva em relação 
ao  inchaço  do  quadro  e  não  significava  o  reconhecimento  da  existência  daquela  situação; 
disse  que  outros  servidores  poderiam,  com  responsabilidade,  atuar  como  motoristas;  a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que não havia exigência de unanimidade nas votações e 
que os votos individuais  mereciam respeito;  disse ainda que,  como apoiadores do Governo 
Municipal,  os vereadores de situação também podiam fazer a crítica ao mesmo; o Vereador 
ARLINDO CASSEL disse que deveria ter sido aprovada apenas uma vaga a mais para o cargo 
de  motorista  para  evitar  o  inchaço  da  máquina  administrativa;  disse  que  outros  servidores 
poderiam atuar como motoristas, pedindo fiscalização sobre casos de horas-extras indevidas e 
não comparecimento ao serviço;  disse ainda que a Câmara aprovara a aquisição de novas 
máquinas pelo Executivo, sem que tivessem sido compradas até então; disse que o Executivo 
criticara  a  má condição  das  máquinas quando  assumiu,  mas que as  mesmas continuavam 
sendo utilizadas. Em Comunicação de Líder, o Vereador VILSON DIAS, pela bancada do PPB, 
disse que as posições diversas verificadas na bancada de situação quando da apreciação do 
Projeto de Lei nº.  12/99-E era louvável,  aprovando alterações no texto original,  embora não 
tivesse havido clareza na defesa inicial daquela matéria. Após, o Senhor Presidente convocou 
os  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem 
de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 12 DE ABRIL DE 1999.A.S.********************************
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